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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
7. SITZUNG DES GEMEINDERATES POXDORF 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 21.12.2020 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Bürgeranfragen 2020/033 
   

2 Vollzug der Geschäftsordnung; Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht-
öffentlichen Sitzung vom 30.11.2020 

2020/034 

   

3 Bericht des 1. Bürgermeisters über den Vollzug der Beschlüsse der vorausge-
gangenen Gemeinderatssitzungen und anderen Gremien (Ausschuss, Ab-
wasserzweckverband, Schulverband, usw.) 

2020/036 

   

4 Genehmigung der öffentlichen Niederschrift der Sitzung vom 30.11.2020 2020/035 
   

5 Kindergarten Neubau; Erläuterung des Baufortschrittes, Kostenstand, weiterer 
Ablauf durch den Architekten 

2020/055 

   

6 Kindergarten Neubau; Umbau der Verkehrsfläche vor dem Kindergarten und 
vor dem Musikheim 

2020/013 

   

7 Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung; Errichtung einer Terrassenüber-
dachung; auf dem Grundstück Fl.Nr. 821/4 Gkg. Poxdorf (Eichenstraße 13); 
BVZ 23-20-PO 

2020/043 

   

8 Antrag auf denkmalschutzrechtliche Erlaubnis; Restaurierung des Feldkreuzes 
und Kreuzbalken im Steinweg; auf dem Grundstück Fl.Nr. 1448 Gkg. Poxdorf 
(Steinweg 26); BVZ 24-20-PO 

2020/044 

   

9 Einrichtung einer eigenen Homepage der KiTa Poxdorf; Antrag der CSU vom 
07.12.2020 

2020/046 

   

10 Antrag der Jungen Bürger Poxdorf; Einführung eines "Neugeborenen Starter-
pakets" 

2020/996 

   

11 Bauleitplanung; Festlegung der Bebauungsvarianten auf dem derzeitigen Kin-
dergartengelände 

2020/056 

   

12 Verkehrsproblematik Waldstraße - Ringstraße; Antrag auf Aufstellung ver-
schiedener Verkehrszeichen und Änderung der Verkehrsführung 

2020/058 

   

13 Anfragen und Wünsche, Sonstiges 2020/037 
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1. Bürgermeister Paul Steins eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche 7. Sitzung des 
Gemeinderates Poxdorf, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit des Gemeinderates Poxdorf fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Bürgeranfragen  

 
Keine 
 
Zur Kenntnis genommen  
 

2 
Vollzug der Geschäftsordnung; Bekanntgabe von Beschlüssen aus 
der nichtöffentlichen Sitzung vom 30.11.2020 

 

 
Der Vorsitzende des Gemeinderates gibt folgende Punkte aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 
30.11.2020 bekannt: 
 
1 Genehmigung der nichtöffentlichen Niederschrift der Sitzung vom 26.10.2020 
   

2 Bau eines "Interkommunalen Bauhofes" in der Gemeinde Effeltrich; Grundstücksverhand-
lungen  

   

3 Kindergarten Neubau; Vergabe der Innenputzarbeiten 
   

4 Kindergarten Neubau; Vergabe der Estrichverlegearbeiten 
   

5 Kindergarten Neubau; Vergabe der Trockenbauarbeiten 
   

6 Kindergarten Neubau; Vergabe der Außenputzarbeiten 
   

7 Schule Poxdorf, Digitales Klassenzimmer, Vergabe der Elektroinstallationsarbeiten 
   

8 Grundstücksangelegenheiten; Genehmigung und Rangrücktritt 
   

9 Grundstücksangelegenheiten; Genehmigung und Rangrücktritt 
   

10 Bauleitplanung; Einbeziehungssatzung Kreuzbach/Mühlbach; Vergabe von Gutachten 
   

11 Coronahilfe zur Unterstützung der örtlichen Institutionen 
   

12 Anfragen und Wünsche, Sonstiges 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 

3 
Bericht des 1. Bürgermeisters über den Vollzug der Beschlüsse der 
vorausgegangenen Gemeinderatssitzungen und anderen Gremien 
(Ausschuss, Abwasserzweckverband, Schulverband, usw.) 

 

 
Zum Inhalt der Schulverbandssitzung am 03.12.2020 und der AGV Sitzung am 08.12.2020 ver-
wies der Vorsitzende auf die dem Gemeinderat bereits übersandten Niederschriften. 
 
Zum Thema Photovoltaikanlage auf dem Dach der neuen Kita fand am 07.12.2010 ein Ge-
spräch statt: 
Festgelegt wurde, dass die Dachfläche des Obergeschosses mit einer Photovoltaikanlage aus-
gerüstet wird und zwar mit größtmöglicher Leistung. Die Dachfläche II (gegenüber der ehem. 
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Verwaltung der Schule) wird für eine spätere Erweiterung vorgerüstet werden (Dachdurchfüh-
rungen, Rettungswege). Eine Eigenstromversorgung der Schule wird nicht vorgesehen. 
 
 
 
 
Zur Kenntnis genommen  
 

4 
Genehmigung der öffentlichen Niederschrift der Sitzung vom 
30.11.2020 

 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der o. gen. Niederschrift zu. 
 
Einstimmig beschlossen Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11   
 

5 
Kindergarten Neubau; Erläuterung des Baufortschrittes, Kosten-
stand, weiterer Ablauf durch den Architekten 

 

 
Der Rohbau des Kindergartens steht bereits. In der Sitzung am 21.12.2020 werden 8 weitere 
Gewerke vergeben.  
 
Herr Siewertsen vom Architekturbüro Siewertsen und Sammet aus Baiersdorf erläutert den 
Bautenstand, die bisher angefallenen Kosten und den weiteren Ablauf. 
 
Zur Kenntnis genommen  
 

6 
Kindergarten Neubau; Umbau der Verkehrsfläche vor dem Kinder-
garten und vor dem Musikheim 

 

 
Für den Zubringerbereich vor dem Kindergarten gibt es eine Entwurfsplanung vom Land-
schaftsarchitekten und Städteplanungsbüro Müller Maatsch aus Burghaslach. 
 
Herr Müller Maatsch stellt den Entwurf zur Diskussion vor. In der Diskussion sollte entschieden 
werden, ob die Gemeinde Poxdorf zu dem Neubau des Kindergartens auch eine neue optimier-
te Lösung der Bringung und Abholung herstellen will.  
 
Die Umgestaltung der Verkehrsfläche bringt neben einer neuen Attraktivität auch eine Erhöhung 
der Sicherheit vor dem neuen Kindergarten. 
 
Eine Beauftragung zur Planung und Umsetzung kann nach Vorstellung stattfinden. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Poxdorf beschließt, die Außenflächen vor dem Musikerheim und dem Kinder-
garten (Bring- und Holbereich) entsprechend den vorgestellten Planungen umgestalten zu las-
sen und mit den Ausschreibungen der Arbeiten für den Außenbereich des Kindergartens 
gleichzeitig mit auszuschreiben und zu vergeben.  
 
Einstimmig beschlossen Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11   
 

7 
Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung; Errichtung einer Ter-
rassenüberdachung; auf dem Grundstück Fl.Nr. 821/4 Gkg. Poxdorf 
(Eichenstraße 13); BVZ 23-20-PO 

 

 
Der Gemeinderat Poxdorf nimmt den Bauantrag zur Kenntnis. 
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Das Grundstück befindet sich im Geltungsbereich des Bebauungsplanes „Poxdorf Süd“ und ist 
demnach nach § 30 BauGB zu beurteilen. Nach § 30 BauGB ist ein Vorhaben zulässig, wenn 
es den Festsetzungen des Bebauungsplanes entspricht und die Erschließung gesichert ist. 
 
Die geplante Terrassenüberdachung befindet sich außerhalb des Baufensters. Befreiungen 
hinsichtlich des Baufensters wurden bereits mehrfach im Bebauungsplangebiet erteilt.  
Des Weiteren liegt dem Bauantrag ein Antrag auf Abweichung von den Abstandsflächen bei. 
 
Die Nachbarunterschriften sind vollständig. 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Poxdorf erteilt das planungsrechtliche Einvernehmen gem. § 36 BauGB zum 
Antrag auf Erteilung einer Baugenehmigung; Errichtung einer Terrassenüberdachung auf dem 
Grundstück Fl.Nr. 821/4 Gkg. Poxdorf (Eichenstraße 13); BVZ 23-20-PO entsprechend der am 
09.12.2020 eingereichten Planungsunterlagen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11   
 

8 
Antrag auf denkmalschutzrechtliche Erlaubnis; Restaurierung des 
Feldkreuzes und Kreuzbalken im Steinweg; auf dem Grundstück 
Fl.Nr. 1448 Gkg. Poxdorf (Steinweg 26); BVZ 24-20-PO 

 

 
Mit Schreiben vom 04.12.2020 stellt Herr Markus Werner den Antrag auf denkmalschutzrechtli-
che Erlaubnis für die Restaurierung des Feldkreuzes und Kreuzbalkens auf o.a. Grundstück. 
 
Der Antrag, inkl. Angebot mit Beschreibung der durchzuführenden Maßnahmen und den durch-
geführten Eigenleistungen, liegt dem Gemeinderat im Ratsinformationssystem vor. 
 
Eine Stellungnahme des Landesamt für Denkmalpflege liegt nicht vor 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Poxdorf nimmt zum Antrag auf denkmalschutzrechtliche Erlaubnis nach § 15 
Abs. 1 Satz 1 DSchG wie folgt Stellung: 
Die Gemeinde Poxdorf erhebt keine Einwände gegen die geplante Maßnahme. 
 
Einstimmig beschlossen Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11   
 

9 
Einrichtung einer eigenen Homepage der KiTa Poxdorf; Antrag der 
CSU vom 07.12.2020 

 

 
Mit Schreiben/Mail vom 07.12.2020 stellt die CSU Poxdorf den Antrag auf Einrichtung einer 
eigenen Homepage der KiTa Poxdorf.  
Seit Jahren beklagen Eltern, der Elternbeirat der KiTa, aber auch Neubürger von Poxdorf die 
Aktualität und das Vorhandensein einer (eigenen) Homepage für die Kindertagesstätte Poxdorf. 
Die letzten Jahre haben gezeigt, dass eine Umsetzung durch die VG und durch deren Mitarbei-
ter doch immer am Thema Zeit scheitert. 

Anmerkung der Verwaltung: Es ist nicht Aufgabe der Verwaltungsgemeinschaft Effeltrich eine 
Homepage der KiTa Poxdorf einzurichten, geschweige denn zu unterhalten. Die Einrichtung der 
Homepage müsste wie u. a. vergeben, die Pflege aber vom Personal der KiTa übernommen 
werden.  

Heute findet man lediglich die Öffnungszeiten (eher nicht der aktuellen Situation COVID19 an-
gepasst) und einige unsortierte Informationen über die Homepage der VG. Diese sind eher nicht 
ansprechend, starr und mit wenig Details gestaltet. Einblicke (Bilder) zur Einrichtung, das Krip-
pen-/Kindergarten-Konzept oder anderweitigen wichtigen Informationen (z. B. zu Aktionen, 
Schließtage, Pandemie-Vorschriften etc.) findet man leider nicht. 
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Aus diesem Grund hat sich die CSU mit diesem Thema und gemeinsam mit der KiTa-Leitung 
Frau Sämann intensiv auseinandergesetzt und beschlossen eine eigene Homepage für die KiTa 
Poxdorf einzurichten. Hierfür haben wir ein paar Daten, Fakten und Zahlen zusammengestellt. 
Diese dienen als Entscheidungsgrundlage ob dieser Einrichtung zugestimmt werden kann. 

• Preis 

Zur Erstellung einer neuen Homepage sind im Vorfeld zwei Themen notwendig: 

1. Domain 

mtl. 0,08 € – 1,30 € (je nach Anbieter – z. B. ionos.de/1&1) 

aktuell mögliche Domain-Namen: z. B.  

www.kindergarten-poxdorf.de o. www.kindergartenpoxdorf.de  

www.kitapoxdorf.de o. www.kindertagesstätte-poxdorf.de 

URL der Homepage / Name 

2. Website (Baukasten-System) 

1.- 6.  Monate meist gratis, danach ca. 9€/Monat 
Konfigurator zur Erstellung der einzelnen Homepage-Seiten 

3. Aufwandsentschädigung 

 
ca. 100 € für eine erfahrene Person, welche den Grundrahmen der HP erstellt. 

Vgl. z. B. Fa. IONOS (Domain-Hersteller) könnte ebenfalls die Grundeinstellungen vor-

nehmen. Hierfür stehen ca. 300 € als Einrichtungspreis entgegen. 

• Zeitrahmen 

ca. 1 Tag bis Domain aktiv und ebenso ca. 1 Tag bis Website/Baukasten-System 

zur Verfügung stehen 

-> wenn alle Plattformen und vorherigen Themen vorhanden sind, kann eine  

erfahrene Person in ca. 3 Tagen die gewünschte Homepage erstellen 

-> danach könnten einzelne Seiten oder Bereiche jederzeit durch kurzes Anlernen  

die Leitung / stellv. Leitung direkt selbst pflegen 

-> ehrenamtliche zur Verfügungstellung von Personen welche die Leitung / stellv. 

Leitung hierbei unterstützen 

 
Von der Verwaltung wird vorgeschlagen, hier im Haushalt 2021, für die Erstellung einer Home-
page Mittel in Höhe von x.xxx,-- € einzuplanen.  
 
Es muss geklärt werden, wer verantwortlich für die Erstellung der Homepage ist. Alternativ soll 
die Erstellung ausgeschrieben werden. Zu klären ist auch, wer für die Pflege anhand eines ge-
eigneten Redaktionssystems verantwortlich ist. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Einrichtung einer eigenen Homepage der KITA Poxdorf zu. 
Es sollen ca. 1.000,00 € in den Haushalt eingestellt werden. 
Frau Hübschmann wird hierfür als Verantwortliche benannt. 

http://www.kindergarten-poxdorf.de/
http://www.kindergartenpoxdorf.de/
http://www.kitapoxdorf.de/
http://www.kindertagesstätte-poxdorf.de/
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Einstimmig beschlossen Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11   
 

10 
Antrag der Jungen Bürger Poxdorf; Einführung eines "Neugebore-
nen Starterpakets" 

 

 
Mit Schreiben vom 17.11.2020 stellen die Jungen Bürger Poxdorf den Antrag auf Einführung 
eines „Neugeborenen Starterpakets“ in Poxdorf.  
Sie begründen Ihren Antrag wie folgt:  
Die aktuelle Zeit hat gezeigt, wie wichtig die Gemeinschaft in der Familie und im Ort ist. Die 
Bürger mit Ihrem Engagement sind eine wichtige Säule im Dorfleben. Die Jungen Bürger möch-
ten mit dem „Neugeborenen Starterpaket“ die neuen Erdenbürger mit einem Geschenk von der 
Gemeinde herzlich in Poxdorf willkommen heißen und mit offenen Armen begrüßen.  
Nicht nur ein neues Kind wird geboren, auch neue Eltern bringt eine Geburt mit sich. In diesem 
neuen Lebensabschnitt stellen sich viele Fragen und Unsicherheiten begleiten die Eltern am 
Anfang. Mit möglichen unabhängigen Anlaufstellen hat der Landkreis Forchheim bereits einen 
guten Informationsbrief ins Leben gerufen, welcher mit im Starterpaket enthalten ist.   
 
Inhalt des „Neugeborenen Starterpaket“: 
 
1. Ein Schmusetuch mit dem Poxdorfer Wappen und der Aufschrift „Ich bin ein Poxdorfer“. 
 
Ein Schmusetuch ist bei Kleinkindern sehr beliebt, darum haben sich die Jungen Bürger für die-
ses in einem fröhlichen Tier-Design mit bunten Farben und geschlechtsneutraler Optik ent-
schieden. Laut der Produktbeschreibung ist dank der weichen Materialien das Schmusetuch 
besonders anschmiegsam zum Liebhaben, Trösten und Spielen. Für großartige Greifmöglich-
keiten zum Nuckeln und Streicheln sorgen zahlreiche Details wie Öhrchen, geknotete Ärmchen 
und Beinchen. Die Oberfläche des Schmusetuch besteht aus Microfaserplüsch und Baumwolle 
und ist nach der Spielzeugrichtlinie 2009/49/EG geprüft.  
 
2. Ein kostenloser Infobrief vom Landratsamt an die neuen Eltern mit Informationen, Anlaufstel-
len bei Fragen und Geschenken vom Landratsamt.  
(Dieser Brief liegt nach dem Anstoß der Jungen Bürger der Gemeinde jetzt vor). 
 
Das Schmusetuch und der Brief sollen ab dem 01.01.2021 an alle neugeborenen Kinder von 
einem der Bürgermeister persönlich verteilt werden. 
 
Angebotszusammenfassung Schmusetuch: 
 
Durchschnittlich werden in Poxdorf im Jahr 15 Kinder geboren.  
 
Die Kosten pro Stück belaufen sich auf 10,35 € netto / 12,01 € Brutto.  
Die Mindestabnahmemenge beträgt 100 Stück 
 
Die Jahreskosten belaufen sich auf ca. 155,25 € netto / 180,15 € Brutto. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Einführung eines „Neugeborenen Starterpakets“ ab dem 
01.01.2021 zu. Die Kosten sind im Haushalt mit einzuplanen.  
Die Verteilung des „Neugeborenen Starterpakets“ sollen alternierend der 2te sowie die 3te Bür-
germeister/in vornehmen.  
 
Mehrheitlich beschlossen Ja: 10  Nein: 1  Anwesend: 11   
 

11 
Bauleitplanung; Festlegung der Bebauungsvarianten auf dem der-
zeitigen Kindergartengelände 
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Dem Gemeinderat liegen die Varianten im Ratsinformationssystem vor. 
 
Es soll nun eine Diskussion über die verschiedenen Varianten geführt werden und sich für eine 
Variante entschieden werden. 
 
Variante 1 wurde bereits vorab ausgeschlossen, da diese nicht mit der Außenbereichsplanung 
des Kindergartens bzw. der Schule abgestimmt war. 
 
Variante 2 von Nord nach Süd: Mehrfamilienhaus, 3 Doppelhäuser, 1 Einfamilienhaus. 
Variante 3 von Nord nach Süd: Mehrfamilienhaus, 5 Einfamilienhäuser. 
Variante 4 von Nord nach Süd: 4 Mehrfamilienhäuser. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Poxdorf beschließt, favorisiert die Variante 2. 
Bezogen auf die Variante 2 sollen weitere Varianten erarbeitet werden, bei denen das Mehrfa-
milienhaus durch Einfamilienhäuser bzw. Doppelhäuser ersetzt wird. Ebenfalls soll überprüft 
werden ob die Tartanbahn für den Schulbetrieb notwendig ist. 
 
 
Einstimmig beschlossen Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11   
 

12 
Verkehrsproblematik Waldstraße - Ringstraße; Antrag auf Aufstel-
lung verschiedener Verkehrszeichen und Änderung der Verkehrs-
führung 

 

 
Am 20.11.2020 stellten die Eheleute Stirnweis per E-Mail einen Antrag auf Aufstellung ver-
schiedener Verkehrszeichen und Änderung der Verkehrsführung in der Ringstraße. Beantragt 
wird ein Stoppschild in der Waldstraße, dass den Verkehr in der Waldstraße in Richtung Haupt-
straße fahrend zum Anhalten zwingt. Weiterhin möchten die Antragsteller, dass der Verkehr 
(vorrangig LKW-Verkehr), der in der Waldstraße aus Richtung Hauptstraße kommt, nicht in die 
Ringstraße einfahren darf, weil hier der Kurvenradius vor ihrem Grundstück zu gering ist. Weiter 
wurde aufgeführt, dass vor allem sonntags verstärkt auftretender auswertigen Verkehr nicht 
durch die Ringstraße zum Sportplatz über die Navigation leitetet werden soll, sondern direkt 
über die Waldstraße in die Jahnstraße wegen vermehrtem Fußgängerbetrieb und nicht vorhan-
denem Gehweg.  
 
Im genannten Bereich handelt es sich um einen Zone-30-Bereich in dem generell Rechts-vor-
Links gilt. Die Regenrinne am Abzweig in die Waldstraße ist lt. Aussage des Verkehrspolizisten, 
Hr.Düthorn nicht als abgesenkter Bordstein zu werten. Die Anbringung eines Stoppschildes ist 
auf Grund der Übersicht an dieser Stelle nicht notwendig. Der von links kommende Verkehr 
muss dem Ausfahrer aus der Ringstraße die Vorfahrt gewähren.  
 
Unter Nr. 2 wird im Antrag ein Verbot für die Durchfahrt von LKW´s durch die Ringstraße ge-
wünscht. Als Vorschlag wir das VZ 209-30 (Vorgeschriebene Fahrtrichtung geradeaus) mit An-
bringung in der Jahnstraße (2x) und in der Waldstraße anzubringen. Dieses Zeichen gilt jedoch 
für alle Fahrzeuge gleichermaßen. Wenn nur der LKW-Verkehr verboten werden soll, wäre das 
VZ 253 (Verbot für Fahrzeuge über 3,5t) eine Möglichkeit, würde aber für alle Anlieferungen 
bedeuten, dass diese nicht oder nur mit Sondergenehmigung einfahren dürfen. Auch für die 
Müllabfuhr. Beim VZ 266-10 dürfen jedoch Fahrzeuge mit einer max. Länge von 10m einfahren. 
Hier wäre es der Müllabfuhr dann erlaubt. Nach Rücksprache mit der Müllabfuhr wurde jedoch 
angemerkt, dass die Durchfahrt aufgrund ständig parkender Autos auf der Straße (Ringstraße) 
oft behindert wird. Es könnte ermittelt werden, ob ein Park- und Halteverbot im Bereich weitläu-
fig vor und nach der Kurve eine bessere Durchfahrt ermöglichen würde und Engstellen vermei-
det. 
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Beschluss: 
Da die Verkehrsregelung durch rechts vor links im Zone-30-Bereich der Waldstraße am Anwe-
sen Bolle eindeutig geregelt ist, wird der Antrag auf Aufstellen eines Stoppschildes abgelehnt. 
Der Gemeinderat beschließt, in der Ringstraße am Anwesen Kupfer (Flurnummer 835/9) und 
am Anwesen Peschel (Flurnummer 836/2) jeweils ein Verkehrsschild VZ 253 (Verbot für Fahr-
zeuge über 3,5 t) mit der Ausnahme „nicht für Müllabfuhr“ anzubringen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja: 10  Nein: 1  Anwesend: 11   
 
13 Anfragen und Wünsche, Sonstiges  

 
FFW Poxdorf: 
 
Die Feuerwehr Poxdorf hatte bei der Haushaltsplanung 2020 bereits ein Tablet angemeldet. Auf 
Grund der frühzeitigen Aufstellung wurde dieses nicht explizit im Text aufgeführt. Auch bei der 
Haushaltsplanung 2021 wurde dieses Tablet wieder von der FFW Poxdorf mit aufgeführt, da 
zum damaligen Zeitpunkt die Ausgabemittel noch nicht abschätzbar waren.  
Zum Jahresende hin hat sich herausgestellt, dass wegen den bisher zurückhaltenden Ausga-
ben noch Mittel im Haushalt 2020 vorhanden sind. Um den Haushalt 2021, der auf Grund er 
aktuellen Lage nicht übermäßige Ausgaben zulassen wird zu entlasten wurde das Tablet jetzt 
zum Jahresende hin angeschafft. Es handelt sich um ein IPad mit Kosten von 573,97 €. 
 
 
Der Gemeinderat Poxdorf genehmigt die Anschaffung des IPad in Höhe von 573,97 € nachträg-
lich. 
Ja: 11  Nein: 0  Anwesend: 11 
 
Zur Kenntnis genommen  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Paul Steins um 20:52 Uhr die öffentli-
che 7. Sitzung des Gemeinderates Poxdorf. 
 
 
 
 
 
 

Paul Steins    
 

1. Bürgermeister    Schriftführung 
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